
Križanke 77
Poletje je čas dopustov naših

delovnih ljudi, to je čas, ko v Ljub-
ljani v gledališčih, filharmoniji za-
prejo vrata, vendar kulturna de-
lavnost vseeno ne zamre. Tu so
»Mednarodne poletne igre«, oziro-
ma »Križanke«, kot jih Ljubljan-
čani kratko imenujemo.

Letos se je program v Križankah
začel 23. junija, konča pa se z zad-
njim dnevnom avgusta. Program
zajema najrazličnejše umetniške
zvrsti: opero, balet, dramo, folklo-
ro, film ter koncerte, ki so že vrsto
let bistveni del programa. Kvanti-
teta je tu, vendar se na trenutke
lahko vprašamo: »Kaj pa kvalite-
ta?« V letošnjem koncertnem pro-
gramu smo lahko slišali oba velika
slovenska orkestra: simfonični or-
kester RTV Ljubljana in Sloven-
sko filharmonijo, na kar so organi-
zatorji zelo ponosni. Španec Pe-
dro Soler, s flamenco kitaro in
Indijec Sunul Kumar s svojimi ci-
trami, sta navdušila ljubitelje to-
vrstnih solo koncertov.

Gledalci smo veliko pričakovali
od folklornega ansambla z otoka
Bali - daljni vzhod nas »popreč-
ne« Evropejce še vedno izredno
privlači. Toda kaj - med predsta-
vo smo lahko kaj kmalu opazili, da
se v začetku nabita »dvorana« po-
časi prazni. Ali »poprečni« Evro-
pejci pač ne razumemo mistike
daljnega vzhoda, ali pa . . . O osta-
lih folklornih predstavah (folklor-
ni ansambel iz SSSR, skopski Ta-
nec in drugi) se je veliko manj

govorilo, a ob obisku le-teh so gle-
dalci obsedeli tja do konca.

Ko sem v sporedu prebrala, da
sta v dramski program uvrščeni
dve Shakespearovi deli in to v
izvedbi angleškega Prospect
Theatre, sem bila resnično navdu-
šena. Prvi večer - »Antonij in
Kleopatra« - občinstvo ni poka-
zalo posebnega navdušenja; drugi
večer - »Hamlet« - občinstvo je
zaživelo, nastop posameznih igral-
cev ga je navdušil. Kaj pa celota?
PriCakovali smo več! Kaj pa oper-
ni in baletni del sporeda? Slišati
Leipziško opero - ploskanje ob
koncu ne potrebuje dodatnih be-
sed; videti Irski nacionalni balet -
vzdihneš in si misliš: »No, saj je
bilo še kar zanimivo, vendar ...!«

Naj šepovem, da »Križanke«
letos praznujejo srebrno obletni-
co. To sicer piše na programu za
leto 77, a bi to ob prebiranju le-te-
ga težko opazili. Ali res ni bilo
mogoče sestaviti programa, ki bi s
svojo kvaliteto poudarjal po-
membnih 25 let obstoja. Se nekaj,
izvedbe v Križankah so od zunaj
pogosto motene, kar preveč pogo-
sto, da bi to lahko imeli za naključ-
no. Direktor festivala, dr. Henrik
Neubauer mi je povedal, da so
proti temu nemočni. Zakaj temot-
nje? Ali je mogoče, da »Križanke«
zgubljajo stik s širšo publiko? Ali
pa predstavljajo »Križanke« sim-
bol nečesa, kar ni v skladu z da-
našnjim časom? Sprašujem!
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